

热闹的海洋馆

合肥市明珠小学三(3)班 袁艺 指导老师 陈立明

夏日的一天,热浪滚滚,扑面而来。一大早,妈妈带着我和姐姐去海洋馆。一走进海洋馆,里面的游客真是人山人海,好热闹啊!进入馆内,我被各种各样的海洋生物深深地吸引住了。一艘船上还有很多“海盗”,有的弯着腰、有的昂起头,还有的站得笔直,活灵活现,栩栩如生。

再往里面走,我看到了许多水里的生物:凶猛的鲨鱼、可爱的企鹅、懒懒的树懒,还有五颜六色的水母……其中最吸引我的是树懒和水母。

树懒生活在温暖的地方,工作人员专门把它放在一间温暖的小屋里。我们走过去,它一动不动,一直都在睡觉。树懒睡觉的姿态跟我们人类不一样,它的手和脚都是尖的,就像蛟龙的爪子一样,趴在树上,整个身子都贴在树上,它把这棵树当作自己的小床。我想,这样不会滑下去吗?这个树懒可真奇怪!

水母生活在水里,它的外形像一把透明的伞。有一圈脚,在运动的时候,利用体内喷水反射前进。远远望去,就像一顶顶圆伞在水中迅速地漂游。向上游的时候,脚先弯曲,然后往上一蹬就上去了。旁边的标牌上说水母有毒,而且身上有刺,我只敢远远看着它们。我走的时候,向水母挥了挥手,水母晃来晃去好像在跟我们跳舞告别,这水母真热情啊!

我们还看了精彩的表演:海豚表演、美人鱼表演、企鹅喂食表演。你别看海豚长得笨头笨脑,但它非常机灵,随着驯兽员的口令,海豚表演了很精彩的节目,如顶球、转手拉圈、跳圈,非常可爱,我渐渐喜欢上了海豚。

海洋馆里的动物很可爱,植物也长得千奇百怪,它们紧紧地吸引着我的眼睛,让我久久不忍离开。

温暖的旅程

合肥市四十二中七(8)班 杨静欣

夕阳西下,缓缓下沉,金光从窗边流溢,满目耀眼的碎金,摇曳着,让每一寸温暖都袅袅生香。鲜红的跑道,是最美的四月天。

那天,800米跑步开始前,我摩拳擦掌,紧张的汗珠破碎在跑道边,忽然,眼尖的好友发现我居然穿了一双皮鞋。她一言不发,只是默默地将脚上的运动鞋换给我。“你脚的尺码比我大,穿了会挤的。”可她笑笑,坚决要我换上。我穿上运动鞋,里面有阳光的温暖。“静,我们相信你!”“加油!”同学们温暖的话语在好时光中弥散。雯在一旁陪着我跑,我的胃疼极了,可是我咬着牙,一米、两米,居然冲了过去。乐突然抱住差点摔倒的我,个子矮小的她努力搀扶我向跑道边走去。

自行车转出一段婉转流年。

那个炎炎夏日,我迈着沉重步伐走出校门,看见大病初愈的爷爷,竟推着他的自行车站在那里。炎炎烈日照着他那单薄而瘦小的身躯。“爷爷!”我赶忙迎过去。爷爷看到我,脸上幻化出万紫千红的鲜花。我坐在爷爷的自行车上,他瘦弱的脊背挺立在前面,如纸般轻薄,骨瘦如柴的双臂紧紧握着车把手,两条瘦弱的腿使劲地蹬着,黄豆大的汗珠沾满了阳光的碎金,滚满了爷爷的头,他的衣服早已被汗水浸得湿透。我知道,爷爷只是想为临近小学毕业考试的我节约每一分、每一秒的时间。我不明白在滚滚的车流中,瘦弱的爷爷有怎样的力量,能使自行车如鱼得水般灵巧地穿梭。阳光照在我们身上,少了几分炎热,我像小时候那样环住爷爷的腰,看金光在爷爷脑后的每一寸褶皱里熠熠生辉,泪水打湿了眼帘。

初雪嫣然,朦胧了一世微光。

进入初中以后,我的数学成绩很不理想,一次我去找数学曹老师问问题。他微笑着向我解释题目:“你看,这道题目有两解……”我却猛然瞥见他清明的眼眸里有着一丝掩饰不住的疲惫,讲完题目,他又抽出一张白纸,让我重做一遍,我分明看见他的头发上的几根银丝如旌旗鲜明的王师,映衬着窗外的皑皑白雪。让我不由回忆起他上课时说的话:“昨天晚上对着手机批改试卷,眼睛好疼啊。”他当时揉着眼睛的模样被我们刻意忽略。“我的腰不好,不能久站。”他坐下来的时候,分明带着几分歉疚。抬起头,他只是说:“我相信你。”憨厚的微笑带着阳光的痕迹,好暖、好疼。

人生的路,有寸寸温暖,芬芳了时光,执笔勾勒,意已微醺。

《狮子王》观后感

合肥市南门小学四年级 束馨仪 指导老师 许明

曾经,我们懵懵懂懂地看完了《狮子王》,知道有个勇敢坚强的小狮子叫辛巴。现在,跨过大山和大海,也走过人山人海,经历了跌跌撞撞才发现,其实辛巴就是我们每一个自己。今年暑假我再一次观看迪士尼经典作品《狮子王》翻拍,心情荡漾。

《狮子王》描述的是非洲大草原的动物王国的生活,实际上它的主题超越任何文化和国界,具有深刻的内涵——生命轮回、万物盛衰一切都必须依照自然规律,它也是一部探究有关生命中爱、责任与学习的温馨作品。电影中洋溢着浓厚的音乐气息,成功地营造出了自然界的生命气势。《狮子王》它向我们展示了一个新生的壮阔世界,让我们体验到爱与冒险的生命感动。它也以绚丽的色彩、动人的音乐、夸张的形态、幽默机智的语言和人性化的动作,使辛巴、娜娜、木法沙、西满、彭彭与刀疤、土狼之间的故事,由片中史诗般的宏大场面和意味深长的演绎引发出了生死

轮回、智慧传递等终极问题的哲理思考。

这部影片教育了我一个深刻的哲理:一个人从小就注定有一种责任,它渐渐蔓延,渐渐清晰。那时的我年少,只觉得小狮子好英勇、好神气。它满身棕色的体毛,在山顶被风吹得好柔顺。它的瞳孔里,流露出美好的希望。它的血液里流淌着澎湃的激情。小狮子是不幸的,因为是狮王的儿子,从出生起,就被赋予仇恨,少年时更是险些丧命,可怜的狮王为救儿子,被奸人所害,也因此被赶出狮子王国,王位也被夺去。小狮子在顶峰接受风雨的洗礼的情景,深深地烙在我的心中,让我久久不能忘怀。我好像看到,我的责任也开始蔓延。

小狮子,也许我应该谢谢你,谢谢你的英勇,谢谢你对责任的正视与承担。它也激励了我去迎接自己的责任,去完成自己的责任。你让我长大了,让我成熟了。责任——引人前进的车轮,催人奋进的动力。

勇敢面对困难,才能成长

——读《根鸟》有感

合肥市第30中学七(3)班 程梦昊 指导教师 程志勇

最近,我静下心来认真阅读了著名作家曹文轩写的一部儿童文学小说——《根鸟》。读完之后,让我印象深刻,受益匪浅。

这部书主要讲述的是一个叫根鸟的少年,在一次打猎时发现了一只绑着求救信的白鹰——原来是一个名叫紫烟的女孩被困在一个长满百合花的峡谷。他看了这封信,魂牵梦绕,久久纠结后,最终下定决心,要出发前往那个大峡谷去寻找那个女孩。

一路上,根鸟经历了很多事,也成长了许多。途中,他在一片荒漠之中遇见了一个执着的寻梦人板金先生。他们来到了一个叫青塔的小镇。在那里,根鸟生了场大病,被迫与板金先生分别。之后,根鸟被人骗去挖矿,还认识了一个巫师、一个独眼老人。在他们的帮助下,根鸟逃出了鬼谷。而他的朋友青壶,却为了守护“红珍珠”永远“留”在了鬼谷。

后来,思乡心切的根鸟回到了家乡菊坡。但是,等待他的却是父亲离世的噩耗。一番挣扎之后,17岁的根鸟与故土诀别,再次踏上征程。功夫不负有心人,最终找到了那个长满百合花的峡谷……

看完整本书,我的内心久久不能平静。根

鸟的这种坚韧不拔、坚持不懈的毅力,是我们常人不能比的。他的品质与人格魅力深深地打动了我。再回头一想,现实生活中的我们呢?娇生惯养,衣来伸手,饭来张口,一点儿苦也吃不了,就像温室中的花朵。跟书中的主人公相比,真是天壤之别啊!根鸟虽然遇到过迷茫、诱惑,但是他始终没有忘记自己的使命,毅然决然地去追梦。即使他遇到过重重困难,但他凭借着自己的机智勇敢,巧妙地与坏人周旋,最终逃脱。我们具有他那样镇静、勇敢的品格吗?

我突然想起前不久发生的事来。那时,刚放暑假,我还在老家。一天,我正在老家的一片田里奔跑玩耍。忽然看见了一段黑黑的、长长的东西,我以为是蛇,立马拔腿跑回了家,哭哭啼啼着向姐姐诉苦。

姐姐带我来到有“蛇”的那个地方,拿棍子将草拨开,哪有什么蛇,只是一节水管!我当即面红耳赤,不好意思地笑了——一根水管就能将我吓到,唉……我们要学习根鸟那坚毅、执着、机智、勇敢的品质,敢于直面生活中的困难。俗话说:百炼才能成钢。只有勇敢地去面对困难,我们才能砥砺前行,不断成长。

欢迎小记者们积极投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动,和我们一起交流,共同成长。欢迎致电:0551-64376949。

